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Реферат 
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літератури з 39 найменування. 

 

“Управління цифровою трансформацією бізнес-організації” 
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Мета кваліфікаційної бакалаврської роботи - На основі узагальнення 

теоретичних підходів та результатів діагностики компанії обґрунтувати пропозиції 

щодо забезпечення цифрової трансформації бізнес - організації. 
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- Узагальнити типи та технології цифрової трансформації бізнес-організації 

-              Розкрити особливості управління процесами цифрової трансформації 

бізнес-організації та його етапи 

- Надати загальну характеристику банку 

- Проаналізувати напрями його цифровізації 

- Обґрунтувати рекомендації щодо  посилення управління цифровою 

трансформацією банку 

Практичне значення одержаних результатів: на базі оцінки управління 

цифровою трансформацією ПрАТ «ПриватБанк» розроблено рекомендації щодо 

управління цифровою трансформацією бізнес-організації. 

Рік виконання бакалаврської кваліфікаційної роботи 2024. Рік захисту 

бакалаврської кваліфікаційної роботи 2024.  

Ключові слова: управління, цифрова трансформація, ефективність, 

результативність. 
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2 

ВСТУП 

Нинішній світ швидко змінюється під впливом цифрових технологій. 

Зміни трансформують різні сфери життя, включаючи ведення бізнесу. 

Стрімке зростання попиту на цифрову трансформацію, що відбувається у 

світі та суспільстві, кардинально змінюють життя працівників та роботу 

бізнес-організацій. Цифрова трансформація стає більш зрозумілим, а іноді 

єдиним можливим способом реалізації планів і розвитку бізнесу.  

У часи пандемії та військових дій була продемонстрована така 

тенденція, що традиційне ведення бізнесу вже не приносить бажаних благ, 

і продуктивність поступово падає. Звичайно з часом бізнесмени все частіше 

починають розуміти масштаби проблем, що виникають, проте необхідно 

констатувати, що мінімальний відсоток працівників в наших реаліях мають 

досвід роботи з таким поняттям як цифрова трансформація, і це є 

проблемою. Якщо бізнес не має проблем - бізнес втрачає позиції, бізнесмен 

вважає що технологій достатньо - як правило, він помиляється, керівництво 

бізнес-організації вважає що цифрова трансформація не потрібна річ - 

організація з часом деградує і критично втрачає позиції щодо 

конкурентноспроможності.  

Цифрова трансформація бізнес організацій – це можливість 

підвищення результатів продуктивності, модернізації процесів, методів та 

організації робочої діяльності. Це не просто тренд, а вже й необхідна умова 

для виживання і процвітання у конкурентному середовищі. 

Мета дослідження: на основі узагальнення теоретичних підходів та 

результатів діагностики компанії обґрунтувати пропозиції щодо 

забезпечення цифрової трансформації бізнес - організації. 

Завдання дослідження: 

- Визначити сутність цифрової трансформації. 
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- Узагальнити типи та технології цифрової трансформації бізнес-

організації 

- Розкрити особливості управління процесами цифрової 

трансформації бізнес-організації та його етапи 

- Надати загальну характеристику АТ КБ «Приватбанк» 

- Проаналізувати напрями цифровізації банку 

- Обґрунтувати рекомендації щодо  посилення управління 

цифровою трансформацією банку 

Обʼєктом дослідження є  цифрова трансформація бізнес-організації. 

Предметом дослідження є управління цифровою трансформацією 

бізнес-організації. 

Методи дослідження є теоретичними, а саме пізнання та пояснення. 

Інформаційною базою дослідження є наукові статті, онлайн-

платформа з практики, література на задану тематику. 

Практичне значення результатів дослідження полягає у 

вдосконаленні стратегії цифрової трансформації, підвищення ефективності 

впровадження цифрових технологій, посилення конкурентних переваг та 

розвитку теоретичних знань. 
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ ДО УПРАВЛІННЯ  ЦИФРОВОЮ 

ТРАНСФОРМАЦІЄЮ БІЗНЕС-ОРГАНІЗАЦІЇ 

 

 

1.1 Сутність цифрової трансформації бізнес-організації 

 

 

Цифрова трансформація має досить широке значення у роботі 

сучасних організацій. Це метод впровадження нових цифрових технологій 

у бізнес процеси компанії з метою змін та покращень діяльності бізнесу, 

роблячи його більш прибутковим, масштабним, ефективним. В цілому 

цифрова трансформація передбачає кардинальні зміни в ідеях, процесах, 

технологіях і управлінні співробітників для впровадження нових рішень, 

які повинні допомогти з підвищенням продуктивності та ефективності 

бізнес організації. 

Розглянемо визначення цифрової трансформації з позицій різних 

авторів.  

"Цифрова трансформація є критичною для організацій, щоб не тільки 

конкурувати, але й вижити. Якщо керівники не можуть чітко зрозуміти, що 

таке цифрова трансформація... вони не можуть сподіватися на успіх." [1]  

"Організації, які приймають трансформацію, хочуть зробити більше з 

цифровізацією, ніж просто створити кращу версію себе. Вони хочуть 

чистих нових можливостей — і, можливо, порушити статус-кво — через 

нові джерела доходу, нові цифрові продукти/послуги та нові бізнес-моделі". 

[2] 
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"...приватні та державні організації все більше усвідомлюють 

переваги, які можна отримати, охопивши хвилю цифрових технологій, а 

їхнє керівництво розуміє, що цифрова трансформація є необхідністю, щоб 

залишатися попереду." [3] 

Різні автори трактують по різному, але суть залишається одна - це 

процес глибоких змін, який використовує цифрові технології для 

покращення роботи бізнесу. 

В більш простому поясненні цифрова трансформація бізнес 

організацій покращує якість обслуговування внаслідок впровадження 

нових технологій. Ще не так давно соціальні мережі були революцією для 

підвищення впізнаваності бізнес організацій серед клієнтів, проте сьогодні 

цього вже не достатньо. Компанії повинні використовувати якомога більш 

сучасні технології для просування та вдосконалення своїх товарів чи 

послуг.  

Із отриманням можливостей переходу з аналогових стратегій бізнесу 

на цифрові компанії набувають серйозних переваг перед конкурентами. 

Проте це в свою чергу потребує збільшеної уваги для уникнення проблем 

які можуть спровокувати погіршення справ. Вона може стати як 

можливістю, так і проблемою. При плануванні цифрових перетворень, 

бізнес організація повинна враховувати культурні зміни, адже лідери та 

працівники повинні пристосуватися до прийняття та використання 

незнайомих технологій. Наприклад якщо припустити, що окремий бізнес-

процес запустився швидко і ефективно, з точністю не можна сказати, що на 

інший теж чекає успіх. Цифрова трансформація - це не панацеє, яка зможе 

уберегти від невдач, а от ретельне планування, виконання та постійне 

вдосконалення може підвищити шанси успішного впровадження. "Цифрова 

трансформація, ...передбачає використання цифрових технологій і 

впровадження інновацій для трансформації бізнес-моделей, процесів і 
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досвіду клієнтів. Компанії, які приймають цифрову трансформацію, краще 

готові долати виклики, пов’язані з проривними інноваціями." [4] 

Цифрова трансформація виходить за рамки простого впровадження 

нових інструментів та оновлення програмного забезпечення, вона 

зосереджується на використанні технологій для переосмислення процесів, 

продуктів, послуг та бізнес-моделей організацій. Часто вона включає в собі 

аспекти: автоматизації завдань за допомогою штучного інтелекту та 

машинного навчання, створення цифрових продуктів та послуг, зміну 

культури та поведінки організації для кращого сприйняття цифрових 

технологій, використання даних для прийняття більш ефективних рішень. 

Важливе розуміння потреб бізнес організації. Деякі підприємці, і 

навіть організації не зовсім знають для чого потрібна цифрова 

трансформація, інші впевнені що вона потрібна, проте не можуть чітко 

сказати навіщо. Можна навести приклад того, як нехтування впровадження 

нових технологій буквально призвело до банкрутства на прикладі компанії 

Kodak. В момент коли конкуренти розвивали технологію цифрового 

фотоаппарату, компанія вчасно не зрозуміла що це не тренд, а повна 

необхідність, що призвело її до критичних наслідків. Хоча з іншого боку 

існують такі приклади як Netflix, котрий вчасно вклав кошти в розробку 

нових технологій та контенту, тим самим зробивши ставку на те що 

потокове онлайн-відео, це те, що необхідно споживачам. В результаті це 

привело їх до лідерства у сфері потокового онлайн-відео. 

Потрібно чітко усвідомити, цифрова трансформація це вже не 

тимчасовий етап життєдіяльності, це основа, постійна стратегія, яка має 

бути вбудована в культуру та структуру організації. Вона передбачає в собі 

чітке бачення, визначених цілей, коректного плану дій а також потребує 

підтримки з боку керівництва та працівників.  
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Різні науковці називають різні переваги цифрової трансформації, але в 

одному вони зводяться - цифрова трансформація необхідна, і стане 

ключовим аспектом не тільки в бізнес-організаціях, а й в нашому житті.  

"Штучний інтелект не замінить менеджерів, але менеджери, які 

використовують ШІ, замінять тих, хто його не використовує”. [5] 

Комплексність та багатогранність, ці два слова чітко характеризують 

таке поняття як цифрова трансформація. Цифрові технології можуть 

автоматизувати багато завдань, які раніше виконувалися людьми, що може 

звільнити час для більш творчої та стратегічної роботи. Це як правило 

включає в себе збір та аналіз даних з різних джерел, що може допомогти 

бізнес-організаціям приймати більш обґрунтовані рішення. До прикладу 

Google використовує дані про пошук, перегляд веб-сторінок та 

використання YouTube, щоб персоналізувати рекламу, покращити свої 

продукти та послуги та отримати інформацію про поведінку користувачів. 

Цифрові технології можуть допомогти підприємствам охопити нову 

аудиторію, продавати нові продукти та послуги, а також покращити 

обслуговування клієнтів, наприклад компанія Nike - використовує соціальні 

мережі, щоб охопити нову аудиторію та продавати нові продукти. Компанія 

має мільйони підписників у таких платформах, як Instagram та Twitter, де 

вона публікує контент, що рекламує її продукти та спосіб життя. Вона 

також використовує соціальні мережі для спілкування зі своїми клієнтами 

та отримання відгуків про свою продукцію.  

Цифрові технології можуть допомогти підприємствам знизити 

витрати на такі пункти, як папір, енергія та пошта. Це хороша можливості 

у допомозі для підприємств швидко адаптуватися до мінливих умов ринку 

та розширюватися на нові ринки. 
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 Це ініціатива, яка може принести значні переваги для бізнесу, але 

потребує планування, виконання поставлених цілей та постійного 

вдосконалення. Необхідне розуміння того, що цифрова трансформація є 

неперервним процесом, тому організаціям потрібно бути гнучкими та 

готовими до змін, щоб залишатися максимально сильними з точки зору 

конкурентоспроможності. 
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1.2 Типи та технології цифрової трансформації  

 

 

Дуже важливою темою в цифровій трансформації є визначення її 

типів. Це дуже цінний інструмент, який допоможе впровадити цифрову 

трансформацію більш ефективно. Проте для того щоб визначити типи, 

необхідно починати з пошуку цілей, щоб розуміти у якому напрямку 

спрямовувати роботу.  

Безліч науковців трактують це поняття по-своєму, проте в цілому 

науковці, менджери та бізнесмени виділяють різні цілі для визначення 

типів, і це зрозуміло, тому що кожна організація є індивідуальною, до 

кожної необхідно будувати свій індивідуальний підхід. Хоч і в загальному 

виділяють різні цілі для визначення типів цифрової трансформації, ми 

спробували виділити основні: 

1. Розуміння, як цифрові технології можуть змінити бізнес; 

2. Розробка чіткої стратегії цифрової трансформації; 

3. Зосередження на пріоритетах; 

4. Покращення комунікації та співпраці; 

5. Вимірювання успіху. 

Перша ціль - розуміння, як цифрові технології можуть змінити ваш  

бізнес. Визначення типів цифрової трансформації може допомогти 

зрозуміти, як цифрові технології можуть вплинути на різні аспекти вашого 

бізнесу, такі як ваші операції, продукти та послуги, стосунки з клієнтами та 

бізнес-модель. Це розуміння може допомогти вам приймати обґрунтовані 

рішення щодо того, як використовувати цифрові технології для досягнення 

ваших цілей. 
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Наприклад Amazon починав свій шлях як онлайн-книгарня, проте 

згодом почала розширюватися включаючи новий більш широкий спектр 

продуктів і послуг, включаючи електронну комерцію, хмарні обчислення, 

штучний інтелект та інше. До того ж дана компанія використовує цифрові 

технології для покращення ефективності ланцюжка постачання, 

персоналізації досвіду клієнтів та розробки нових продуктів та послуг. 

Він є одним з найкращих прикладів того, як цифрові технології 

можуть змінити бізнес, тому що в даний момент компанія є одною із 

найцінніших у світі. 

Друга ціль - розробка чіткої стратегії цифрової трансформації. Після 

того, як стане зрозуміло, як цифрові технології можуть змінити бізнес, 

необхідно розробити чітку стратегію цифрової трансформації. Ця стратегія 

повинна включати цілі компанії, плани та ініціативи щодо використання 

цифрових технологій для покращення ефективності та продуктивності 

бізнесу. 

В цій сфері має значний вклад такий науковець як Майкл Портер. 

Професор Гарвардської школи бізнесу, розробив модель "5 сил Портера", 

яка може бути використана для розробки стратегії цифрової трансформації. 

Дана модель аналізує конкурентне середовище компанії, щоб визначити 

ключові фактори, які впливають на її успіх. За допомогою цієї моделі 

компанії можуть визначити, як цифрові технології можуть бути використані 

для отримання конкурентної переваги. 

Якщо наводити чіткий приклад, то знову ж можна описати принцип 

дій Amazon. Ця компанія розробила чітку стратегію цифрової 

трансформації, яка зосередилася на використанні технологій для 

покращення досвіду клієнтів, розширення пропонованих продуктів та 

послуг та підвищення ефективності. 
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Ключовими стратегіями Amazon включають: 

- Інвестиції в хмарні обчислення: Amazon Web Services (AWS) є 

одним з найбільших і найуспішніших постачальників хмарних 

обчислень у світі. Він дозволяє компанії масштабувати свої операції та 

пропонувати широкий спектр послуг своїм клієнтам. 

- Штучний інтелект: Amazon використовує штучний інтелект в 

багатьох аспектах свого бізнесу, включаючи рекомендації продуктів, 

пошук, фулфілмент та логістику. Він допомагає покращувати досвід 

клієнтів та підвищувати ефективність. 

- Машинне навчання: Amazon використовує машинне навчання 

для прогнозування попиту, виявлення шахрайства та оптимізації цін. 

Машинне навчання допомагає приймати кращі рішення щодо свого 

бізнесу. 

Потрібно чітко розуміти, що даний приклад є досить успішним, проте 

не кожна компанія зможе собі дозволити такі інвестиції в технології. На 

прикладі цієї компанії можна вивести деякі рекомендації щодо 

впровадження технологій, проте краще розробляти стратегію в 

індивідуальному порядку, беручи за основу аналіз і вирішення проблемних 

місць своєї компанії. 

Третя ціль - Зосередження на пріоритетах. Існує багато різних типів 

цифрової трансформації, і не всі вони будуть актуальними для кожного 

бізнесу. Визначення типів цифрової трансформації може допомогти 

зосередитися на тих, які матимуть найбільший вплив на бізнес. А це може 

допомогти уникнути розпилення ресурсів на ініціативи, які не дадуть 

бажаного результату. 

Майкл Портер стверджує, що компанії повинні зосередитися на 

пріоритетах, які допоможуть їм отримати конкурентну перевагу. Звичайно 

в цьому науковець рекомендує компаніям використовувати модель "5 сил 
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Портера" для аналізу свого конкурентного середовища та визначення 

ключових факторів, які впливають на їх успіх. Використовуючи модель "5 

сил Портера", компанії можуть визначити, які технології можуть допомогти 

їм покращити свою позицію на ринку. 

Для прикладу повертаємось до Amazon. Вона зосереджується на 

кількох ключових пріоритетах у своїй стратегії цифрової трансформації, 

включаючи: 

- Покращення досвіду клієнтів: компанія прагне зробити покупки 

максимально зручними та приємними для своїх клієнтів. Це включає 

використання технологій для персоналізації рекомендацій продуктів, 

полегшення процесу оформлення замовлення та надання швидкої та 

безкоштовної доставки. 

- Розширення пропонованих продуктів та послуг: Amazon 

постійно розширює асортимент продуктів та послуг, які вона пропонує. 

Це включає продаж електронних книг, одягу, електроніки та навіть 

продуктів харчування. Також компанія пропонує послуги, такі як хмарні 

обчислення, потокове мультимедіа та електронні книги. 

- Підвищення ефективності: компанія використовує технології 

для підвищення ефективності своїх операцій. Це включає автоматизацію 

завдань, використання даних для прийняття кращих рішень та 

оптимізацію ланцюжка постачання. 

Важливо розуміти, що це лише приклад зосередження на пріоритетах 

у цифровій трансформації. Пріоритети повинна обирати кожна організація 

індивідуально, і вони будуть відрізнятися залежно від її галузі, розміру, 

цілей та конкурентного середовища. Для цього важливо провести 

ретельний аналіз, щоб визначити пріоритети, які є найважливішими для тої 

чи іншої організації. 
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Четверта ціль - Покращення комунікації та співпраці. Її сутність 

полягає в тому, що визначення типів цифрової трансформації може 

допомогти вам чітко та лаконічно спілкуватися про свої плани цифрової 

трансформації з зацікавленими сторонами, такими як співробітники, 

клієнти та інвестори. Це може допомогти покращити співпрацю та 

підтримку ініціатив щодо цифрової трансформації. 

Найкраще описали принцип роботи покращення комунікації і 

співпраці такі науковці як Майкл Портер і Дон Тапскотт.  

Професор Майкл Портер рекомендує компаніям використовувати 

цифрові технології для створення середовища, в якому співробітники 

можуть легко ділитися інформацією, співпрацювати над проектами та 

отримувати зворотний зв'язок один від одного. Він стверджує, що цифрові 

технології можуть бути використані для покращення комунікації та 

співпраці в організаціях, що може призвести до кращого прийняття рішень, 

підвищення продуктивності та інновацій. 

В свою чергу Дон Тапскотт, автор книги "The Digital Asset Economy", 

стверджує, що цифрові технології призводять до децентралізації влади та 

інформації в організаціях, що може покращити комунікацію та співпрацю. 

Він рекомендує компаніям використовувати цифрові технології для 

створення більш гнучких та адаптивних організаційних структур, які 

дозволяють співробітникам брати на себе більшу відповідальність та 

приймати рішення. [6] 

Якщо брати приклад компанії, то можна показати онлайн кінотеатру 

Netflix. Компанія використовує різні цифрові інструменти для покращення 

комунікації та співпраці між своїми співробітниками, включаючи: 

- Внутрішні платформи для обміну повідомленнями: Netflix 

використовує платформу під назвою "Chatbase", яка дозволяє 

співробітникам спілкуватися один з одним у режимі реального часу. 
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- Інструменти управління проектами: використовуються такі 

інструменти, як Asana і Jira, для управління завданнями, відстеження 

прогресу в проектах та співпраці з командами. 

- Відеоконференції: компанія використовує платформу під 

назвою "Zoom" для проведення відеодзвінків та онлайн-зустрічей. 

Це базові способи які рекомендують використовувати і 

використовують с своїй роботі науковці і бізнес-організації. Важливо 

розуміти що існує багато інших способів, якими цифрові технології можуть 

бути використані для покращення зв'язку та співпраці в організаціях. Вибір 

конкретних інструментів та технологій, які слід використовувати, 

залежатиме від спеціалізації, потреб та культури організації. 

Остання, пʼята ціль - вимірювання успіху. Вона полягає в тому, щоб 

визначити типи цифрової трансформації для того щоб допомогти 

встановити чіткі метрики успіху для ваших ініціатив цифрової 

трансформації. Це дозволить відстежувати свій прогрес і вносити необхідні 

корективи. Організаціям важливо встановити чіткі цілі та показники для 

вимірювання успіху своїх ініціатив цифрової трансформації.  

Розглянемо Netflix як компанію приклад. Він використовує різні 

показники для вимірювання успіху своєї стратегії цифрової трансформації, 

такі як: 

- Залученість користувачів: відстежує такі показники, як час 

перегляду та частота перегляду, щоб виміряти, як цифрові технології 

впливають на те, скільки часу користувачі проводять на платформі. 

- Збереження клієнтів: відстежує рівень відтоку клієнтів, щоб 

виміряти, як цифрові технології впливають на лояльність клієнтів. 
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- Задоволеність клієнтів: відстежує оцінки задоволеності 

клієнтів, щоб виміряти, як цифрові технології впливають на досвід 

клієнтів. 

- Оригінальний контент: відстежує кількість нагород та 

визнання, які отримує її оригінальний контент, щоб виміряти успіх своїх 

інвестицій у цифрові технології. 

Важливо розуміти, що це лише низка прикладів вимірювання успіху 

цифрової трансформації. Показники повинна обирати кожна організація 

індивідуально, і вони можуть кардинально відрізнятися залежно від галузі, 

розміру, цілей та стратегії цифрової трансформації. У всіх випадках 

важливо встановити чіткі та вимірювані цілі на початку впровадження 

цифрової трансформації, а потім регулярно відстежувати свій прогрес. Це 

полегшить роботу і допоможе визначити, чи мають ініціативи цифрової 

трансформації бажаний вплив, щоб внести необхідні корективи. 

Цифрова трансформація – це не просто впровадження нових 

технологій. Це глибокий процес змін у культурі, процесах та продуктах 

організації, який має на меті використовувати переваги цифрових 

технологій для досягнення кращих результатів. Визначення чітких цілей є 

ключовим кроком у цьому процесі. Без чітких цілей ЦТ може 

перетворитися на безцільне блукання, яке не принесе очікуваних 

результатів. 

Далі ми переходимо до визначення типів цифрової трансформації. 

Припустимо що бізнес-організація або бізнесмен вже знає свої цілі і слабкі 

місця, тим не менш це тільки початок роботи. Типи цифрової трансформації 

в середньому виділяють за такими ознаками: за сферою впливу, масштабом, 

темпом, технологіями.   
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Рисунок 1.1  – Ознаки типізації цифрової трансформації 

 

 

 

 

 

Рисунок 1.2 - Типи цифрової трансформації за різними ознаками 
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Почнемо більш детальний розгляд, за сферою впливу як правило 

розрізняють функціональну, бізнес-модельну та організаційну цифрову 

трансформацію. 

Функціональна фокусується на покращенні ефективності існуючих 

бізнес-процесів за допомогою цифрових технологій, це може включати 

оптимізацію процесів, автоматизацію рутинних завдань, підвищення 

гнучкості та інше. Щодо прикладів впровадження даного типу, компанія 

Toyota поступово впроваджувала цифрові технології на своїх заводах 

протягом багатьох років, що призвело до значного покращення виробничих 

процесів. Компанія Siemens використовує цифрові технології для 

оптимізації процесів на своїх заводах, що призвело до значного зменшення 

витрат та підвищення якості продукції. 

Бізнес-модельна змінює спосіб ведення бізнесу організації, 

використовуючи цифрові технології. Це включає в себе такі складові як 

створення нових продуктів та послуг, можливостей для виходу на нові 

ринки, зміна способів взаємодії з клієнтами тощо. Наприклад Uber 

революціонізувала галузь таксі, використовуючи цифрову платформу для 

з'єднання водіїв з пасажирами. Компанія Alibaba використовує цифрові 

технології для створення екосистеми електронної комерції, що охоплює 

платежі, логістику та інші послуги. 

Організаційна змінює структуру, культуру та процеси прийняття 

рішень в організації для кращого використання цифрових технологій. Як 

правило може включати: зміну структури організації, створення культури 

інновацій, впровадження нових методів управління та інше. До прикладу, 

компанія Spotify використовує кросфункціональні команди для швидкого 

розроблення та запуску нових продуктів та послуг. Компанія Netflix 
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використовує дані для персоналізації контенту для своїх користувачів та 

прийняття рішень щодо створення нових шоу та фільмів. 

Наступною ми розглянемо сферу впливу за масштабом. Цифрова 

трансформація може проходити в різних масштабах, від локальних змін до 

повного перетворення всієї організації. За масштабом ділять як правило на 

три категорії: локальна, підприємницька та галузева цифрова 

трансформація. 

Локальна фокусується на впровадженні цифрових технологій в 

окремих підрозділах або процесах організації. Включає в себе збір та аналіз 

даних для прийняття кращих рішень, впровадження нових технологій для 

покращення ефективності певного процесу, автоматизацію рутинних 

завдань. Наприклад Компанія Siemens використовує цифрові технології для 

оптимізації процесів на своїх заводах, що призвело до зменшення витрат та 

підвищення якості продукції. 

Підприємницька охоплює всю організацію та змінює всі аспекти її 

діяльності. Це може включати в себе впровадження нових технологій на 

широкому фронті (в усіх аспектах організації), впровадження нових бізнес-

моделей (від створення нових продуктів до способів ведення бізнесу), зміну 

культури та структури організації (для кращого використання цифрових 

технологій тощо). Наприклад компанія Airbnb використовує цифрову 

платформу для з'єднання власників нерухомості з мандрівниками. Це 

створило нову модель ведення бізнесу в готельній галузі.  

Галузева змінює спосіб ведення бізнесу в цілій галузі за допомогою 

цифрових технологій. Включає зміну регулювання (законодавства та норм) 

щоб сприяти впровадженню нових технологій, впровадження нових 

цифрових платформ (змінення способів взаємодії як з клієнтами так і 

всередині організації між працівниками). Наприклад у фінансовій індустрії 
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це може бути зміна способу надання фінансових послуг з появою онлайн-

банкінгу та криптовалют, або у музичній сфері більш доступне споживання 

музики з появою цифрового завантаження та потокових сервісів. 

За темпом цифрова трансформація може проходити з різною 

швидкістю, від поступових змін до швидких та радикальних перетворень. 

Поділяється на три категорії: еволюційна, революційна та пунктирна. 

Еволюційна проходить поступово, з постійним впровадженням нових 

технологій та зміною процесів. Включає в себе навчання та адаптацію 

співробітників до нових технологій протягом певного періоду часу, зміну 

процесів та процедур невеликими кроками, поступове впровадження нових 

цифрових інструментів та технологій тощо. Наприклад компанія Walmart 

протягом багатьох років поступово впроваджувала електронну комерцію, 

що зрештою перетворило її на одного з найбільших онлайн-продавців у 

світі.  

Революційна проходить швидко і радикально змінює спосіб ведення 

бізнесу організацією. Включає швидке впровадження нових цифрових 

технологій, перепідготовку або звільнення співробітників, які не можуть 

адаптуватися до нових технологій, радикальну міну процесів та процедур. 

Наприклад: компанія Uber революціонізувала галузь таксі, використовуючи 

цифрову платформу для з'єднання водіїв з пасажирами, що призвело до 

підвищення ефективності і продуктивності, і дозволило звільнити водіїв, 

котрі не могли або не хотіли впроваджувати і використовувати нові 

технології для роботи. 

Пунктирна характеризується періодами інтенсивних змін, за якими 

слідують періоди консолідації. Це може включати стабілізацію та 

оптимізацію нових процесів, повторне впровадження нових технологій та 

процесів (за необхідності), швидке впровадження нових цифрових 
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технологій протягом певного періоду часу. До прикладу компанія Nokia 

пережила кілька періодів інтенсивних змін, пов'язаних з цифровими 

технологіями, але зрештою не змогла адаптуватися до змін ринку. Компанія 

Kodak пережила кілька періодів інтенсивних змін, пов'язаних з цифровими 

технологіями, але зрештою не змогла адаптуватися до змін ринку. 

За технологіями полягає в собі залучення та використання 

різноманітних цифрових технологій для допомоги зміни і покращення своєї 

діяльності. Із ключових і найпоширеніших технологій можна виділити 

наступні: хмарні обчислення, штучний інтелект, інтернет речей, мобільні 

технології і кібербезпека. Це базова пʼятірка технологій, котра має місце 

бути в будь-якій організації. Наводити приклади ми будемо беручи за 

основу діяльність ПриватБанку. 

1. Хмарні обчислення - це модель надання послуг, яка дає 

можливість доступу до обчислювальних ресурсів (серверів, сховищ, баз 

даних, мережевих компонентів, програмного забезпечення) через 

Інтернет, замість того, щоб володіти та керувати ними локально. 

Із переваг хмарних обчислень можна виділити те, що вони можуть 

значно знизити капітальні витрати на обладнання та програмне 

забезпечення, а також поточні витрати на обслуговування та оновлення. Їх 

можна швидко та легко масштабувати вгору або вниз у відповідь на 

змінювані потреби. Хмарні обчислення пропонують гнучкість у виборі 

ресурсів та їх налаштування відповідно до потреб організації. це доступно 

будь-де та будь-коли, що забезпечує мобільність та співпрацю. 

За основу для наведення прикладів беремо компанію Amazon. Це 

американська транснаціональна технологічна компанія, що спеціалізується 

на електронній комерції, хмарних обчисленнях, штучному інтелекті та 
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цифрових послугах. Вона використовує хмарні обчислення в широкому 

спектрі своїх операцій, наприклад: 

- Зберігання даних: Amazon використовує власну хмарну 

платформу Amazon Web Services для зберігання величезної кількості 

даних, що генеруються її веб-сайтом, мобільним додатком, сервісами 

електронної комерції та іншими цифровими продуктами. 

- Надання онлайн-послуг: дана технологія також 

використовується для живлення основних онлайн-послуг Amazon, таких 

як Amazon Marketplace, Amazon Prime Video та Amazon Music. 

- Розробка нових продуктів та послуг: використовує хмарні 

обчислення для розробки та тестування нових продуктів та послуг, таких 

як Amazon Go (безкасовий магазин) та Amazon Alexa (віртуальний 

помічник), це надає гнучку та масштабовану платформу, яка дозволяє 

Amazon швидко розробляти та впроваджувати нові інновації. 

- Завдяки цьому Amazon заощаджує гроші на ІТ-інфраструктурі, адже 

їй не потрібно володіти та керувати власними дата-центрами, дає 

можливість для масштабування вгору або вниз у відповідь на зміни 

попиту, що дає більше гнучкості, необхідної для задоволення потреб 

своїх клієнтів, а також надає платформу для розробки та тестування 

нових продуктів та послуг, що дозволяє Amazon залишатися на 

передньому краї інновацій. 

 

2. Штучний інтелект  – це галузь комп'ютерних наук, яка прагне 

створити інтелектуальні машини, які можуть виконувати завдання, які 

зазвичай потребують людського інтелекту. До таких завдань належать 

розпізнавання образів, навчання, прийняття рішень та мовна обробка. 

У випадку з Amazon можна точно відзначити що він активно 

впроваджує штучний інтелект у своїх продуктах та послугах. Це різні 
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аспекти бізнесу, від розробки продуктів та послуг до оптимізації логістики 

та обслуговування клієнтів. Штучний інтелект в компанії в основному 

використовується для: 

- Amazon Alexa: це віртуальний помічник, який використовується в 

розумних динаміках Amazon Echo, смарт-годинниках, автомобілях та 

інших пристроях. Alexa може виконувати різні завдання, такі як 

відтворення музики, встановлення будильників, управління 

розумними будинками, читання новин, замовлення продуктів з 

Amazon та багато іншого. ШІ використовується для розпізнавання 

мови, розуміння природної мови та навчання на основі поведінки 

користувачів, щоб покращити досвід роботи з Alexa. 

- Amazon Go: це безкасовий магазин, де покупці можуть брати товари 

з полиць, а потім просто виходити з магазину, не проходячи через 

касу. ШІ використовується для відстеження руху покупців, 

ідентифікації товарів, які вони беруть, та автоматичного списання 

коштів з їхніх рахунків. Це робить покупки швидшими та 

зручнішими. 

- Amazon Recommendations: це система персоналізованих 

рекомендацій, яка пропонує користувачам Amazon продукти, які їм 

можуть сподобатися, на основі їхньої історії покупок, переглядів 

товарів та інших даних. ШІ використовується для аналізу цих даних 

та виявлення закономірностей, які допомагають Amazon 

рекомендувати продукти, які з більшою ймовірністю зацікавлять 

користувачів. 

- Amazon Fraud Detection: це система виявлення шахрайства, яка 

використовується для захисту Amazon від шахрайських транзакцій. 

ШІ використовується для аналізу даних про транзакції, таких як 

місцезнаходження користувача, IP-адреса, історія покупок та 
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поведінка, щоб виявити транзакції, які можуть бути шахрайськими. 

Це допомагає Amazon захистити своїх клієнтів та себе від фінансових 

втрат. 

Звичайно це дає багато переваг для компанії, у вигляді автоматизації 

багатьох завдань, які раніше виконувалися людьми, що звільняє час та 

ресурси для інших завдань, аналізує великі обсяги даних та виявляє 

закономірності, які люди могли б пропустити. Це допомагає Amazon 

приймати кращі рішення щодо продуктів, послуг, маркетингу та інших 

аспектів бізнесу. Також це дає можливості використовування штучного 

інтелекту для розробки нових продуктів та послуг, які раніше неможливо 

було б створити, і заощаджує гроші на таких речах, як оплата праці, енергія 

та матеріали. 

3. Інтернет речей (IoT) – це концепція мережі, що складається з 

взаємопов'язаних фізичних пристроїв, які мають вбудовані датчики та 

програмне забезпечення, що дозволяє їм передавати та обмінюватися 

даними між собою та з іншими системами через Інтернет. Ці пристрої 

можуть бути будь-якими, починаючи від побутової техніки та гаджетів 

до промислових машин та транспортних засобів. 

Знову використаємо Amazon як приклад. Він використовує інтернет 

речей у своїх складах для автоматизації завдань, таких як збирання та 

пакування замовлень, що допомагає компанії заощадити гроші та 

покращити швидкість доставки. витрати. Інтернет речей використовується 

компанією в основному як: 

- Amazon Web Services (AWS) IoT Core: Це платформа хмарних 

обчислень, яка дозволяє компаніям підключати та керувати своїми IoT-

пристроями. AWS IoT Core використовується багатьма компаніями, 

включаючи Amazon, для збору даних з датчиків, аналізу даних та 

управління IoT-пристроями. 
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- Amazon Dash Button: Це фізична кнопка, яку можна підключити до 

Wi-Fi і запрограмувати для замовлення продуктів з Amazon. Dash 

Button використовується багатьма людьми для швидкого та зручного 

замовлення таких товарів, як кава, пральний порошок та туалетні 

папери. 

- Amazon Echo: Це розумний динамік, який використовує віртуального 

помічника Alexa для виконання різних завдань, таких як відтворення 

музики, встановлення будильників, управління розумними 

будинками, читання новин, замовлення продуктів з Amazon та багато 

іншого. Echo використовує IoT для збору даних з навколишнього 

середовища, таких як температура та голос користувача, для 

покращення досвіду роботи з Alexa. 

Використання інтернет речей дає багато переваг у вигляді допомоги 

банку у наданні клієнтам більш швидкого та персоналізованого 

обслуговування, допомагає автоматизувати завдання та покращити свої 

операції, що призводить до зниження витрат. 

4. Мобільні технології - це широкий термін, який охоплює будь-

які технології, що використовуються на мобільних пристроях, таких як 

смартфони, планшети та ноутбуки. Ці технології дозволяють 

користувачам отримувати доступ до інформації, спілкуватися з іншими 

та виконувати завдання на ходу. 

Amazon в цій сфері активно впроваджує мобільні технології у своїх 

продуктах та послугах. Мобільні технології допомагають покращити 

обслуговування клієнтів, підвищити ефективність та розширити свою 

клієнтську базу. Amazon використовує це як правило у вигляді: 

- Мобільний додаток: Це найпопулярніший мобільний торговий 

додаток у світі, який дозволяє користувачам переглядати продукти, 

порівнювати ціни, робити покупки та керувати своїми замовленнями. 
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- Безкасовий магазин: Amazon Go - це безкасовий магазин, де 

покупці можуть брати товари з полиць і просто виходити з магазину, не 

проходячи через касу. Go використовує мобільні технології, такі як 

мобільний додаток Amazon, комп'ютерний зір та штучний інтелект, щоб 

відстежувати рух покупців, ідентифікувати товари, які вони беруть, та 

автоматично списати кошти з їхніх рахунків. 

Це приносить свої переваги у вигляді надавання своїм клієнтам більш 

зручного та доступного сервісу, автоматизування завдань та покращення 

своїх операцій, що призводить до зниження витрат, а також охоплює більшу 

аудиторію клієнтів, включаючи тих, хто не має доступу до фізичних 

відділень банку. 

5. Кібербезпека – це комплекс заходів, спрямованих на захист 

комп'ютерних систем, мереж та даних від несанкціонованого доступу, 

використання, розголошення, порушення, модифікації або знищення. Її 

мета – гарантувати конфіденційність, цілісність та доступність 

інформації. 

Amazaon є дуже великою компанією що активно використовує 

кібербезпеку для захисту своєї інфраструктури, даних та клієнтів. 

Кібербезпека є пріоритетом, адже він зберігає конфіденційну інформацію 

мільйонів клієнтів. Використовує технології кібербезпеки у вигляді:  

- Захист від кіберзагроз: Amazon використовує різні технології 

для захисту своїх систем від кіберзагроз. Це включає антивірусне 

програмне забезпечення, брандмауери, системи виявлення вторгнень 

(IDS) та системи запобігання вторгненням (IPS). 

- Шифрування: Amazon використовує шифрування для захисту 

даних у стані спокою та під час передачі. Це включає шифрування даних, 

що зберігаються на серверах Amazon, а також шифрування даних, які 

передаються між клієнтами та веб-сайтами. 
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- Контролю доступу: Amazon використовує різні методи 

контролю доступу, щоб обмежувати доступ до своїх систем та даних. 

- Це включає аутентифікацію користувачів, авторизацію та контроль 

доступу на основі ролей. 

- Співпраця: Amazon співпрацює з іншими компаніями, урядами 

та організаціями для покращення кібербезпеки. Це включає обмін 

інформацією про кіберзагрози, співпрацю в розробці технологій 

кібербезпеки та спільні дії проти кіберзлочинців. 

Це приносить переваги у вигляді захисту конфіденційних даних своїх 

клієнтів від несанкціонованого доступу, використання та розголошення, 

допомагає знижувати ризики кібератак, які можуть призвести до втрат, 

перебоїв у роботі та пошкодження репутації. 

Як наслідок це дає нам розуміння того, що будь-яка компанія, яка 

хоче залишатися конкурентоспроможною в цифрову епоху, повинна 

впроваджувати технології та використовувати їхні можливості. Цифрова 

трансформація може допомогти компаніям покращити свою ефективність, 

інновації та обслуговування клієнтів. Це досить потужна сила, яка змінює 

бізнес-організації. Технології, такі як інтернет речей, мобільні технології та 

кібербезпека, відіграють важливу роль у цій трансформації. Компаніям 

необхідно вжити заходів для того, щоб максимально використовувати 

переваги цифрової трансформації та мінімізувати її ризики.  

Цифрова трансформація – це необхідна можливість, яка несе в собі як 

переваги, так і виклики. Важливо бути в курсі останніх тенденцій та 

вживати заходів для того, щоб максимально використовувати переваги 

цифрової трансформації та мінімізувати її ризики. 
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1.3 Управління процесами цифрової трансформації бізнес-організації 

та її етапи 

 

 

Цифрова трансформація стає все більш важливою для бізнес-

організацій, які прагнуть залишатися конкурентоспроможними в сучасному 

динамічному середовищі. Цей процес передбачає глибокі зміни в тому, як 

організація веде свою діяльність, використовуючи цифрові технології для 

покращення ефективності, інновацій та створення нових цінностей для 

клієнтів.  

Управління цифровою трансформацією - це досить комплексний 

процес, спрямований на впровадження цифрових технологій та інновацій в 

усі аспекти діяльності бізнес-організації з метою підвищення її 

ефективності, конкурентоспроможності та створення стійкої цінності для 

клієнтів. 

Функції управління цифровою трансформацією включають в себе: 

- Стратегічне планування (включає в себе визначення цілей, 

пріоритетів та напрямків цт) 

- Операційне управління (впровадження та експлуатація технологій, 

технологічних рішень) 

- Управління проектами (забезпечення ефективного виконання 

проектів цифрової трансформації) 

- Управління змінами (залучення та адаптація персоналу до нових умов 

роботи) 

- Управління ризиками (виявлення та мінімізація ризиків, повʼязаних з 

цифровою трансформацією) 
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- Управління даними (збір, аналіз та використання даних для 

прийняття обґрунтованих рішень) 

Щодо завдань управління цифровою трансформацією, це можна 

охарактеризувати наступним чином:  

- Покращення продуктів та послуг (впровадження інновацій, 

використання персоналізації для покращення надаваних послуг чи 

продуктів) 

- Підвищення ефективності бізнес-процесів (використання 

автоматизації, оптимізації та аналітики) 

- Збільшення доходу (пошук нових джерел доходу, розширення ринків) 

- Зниження витрат (оптимізація і більше ефективне використання 

ресурсів, автоматизація рутинних задач) 

- Покращення задоволеності клієнтів (створення зручного, 

персоналізованого сервісу, доступного для всіх) 

- Підвищення конкурентоспроможності (випередження конкурентів, 

створення стійкої цінності тощо) 

Загалом управління цифровою трансформацією є досить непростим, 

але необхідним процесом для будь-якої бізнес організації, яка прагне 

зберегти свою конкурентоспроможність та успішно розвиватися в 

сучасному цифровому світі. 

Управління процесами цифрової трансформації потребує ретельного 

підходу та чіткої стратегії, яка охоплює всі аспекти організації.  

Важливо зазначити, що ніхто із науковців чи бізнесменів не навів 

чіткого плану щодо етапів, тим не менш, кожен із зазначених нижче авторів 

зробив свій вклад в дослідження даного питання. Шляхом пошуку 

інформації було виділено пʼять етапів щодо управління процесами 
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цифрової трансформації. Даний список етапів буде складатися з: оцінки, 

розробки стратегії, впровадження, зміни культури, моніторингу та 

заключної оцінки. 

1. Оцінка 

В загальному вона включає в себе аналіз поточного стану технологій, 

розуміння чого саме і як можна досягти, дослідити як конкуренти 

використовують ті чи інші технології, і допомагає оцінити потенційні 

ризики, які можуть бути повʼяні з діяльністю бізнес-організації. Це досить 

важливий етап на початку діяльність щодо управління процесами цифрової 

трансформації. 

2. Розробка стратегії 

На даному етапі потрібно формується чітке бачення того, чого можна 

досягти за допомогою цифрової трансформації, це дозволяє створити план 

дій з детальним описом кроків, які потрібно буде вживати для досягнення 

цілей, поступово не розробляти додатковий план того, як керувати змінами, 

що буде нести за собою цифрова трансформація.  

3. Впровадження 

В цьому етапі під назвою впровадження, включається в себе те, що 

потрібно шукати надійних партнерів які можуть допомогти у впровадженні 

цифрових рішень (це можуть бути навіть консультанти), при цьому не 

забувати ефективно керувати проектами шляхом планування, виконання, 

моніторингу та контролю проектів, не забуваючи про захист своїх даних і 

систем, і обовʼязково забезпечувати співробітників навчанням для надання 

необхідних навичок для використання нових цифрових технологій. 

4. Зміна культури 
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В цілому це про те, щоб заохочувати креативність та інновації в своїй 

організації, бути готовими до змін та адаптування до нових технологій та 

ринкових умов, інвестувати у своїх працівників для підвищення 

кваліфікації, і не забувати відзначати успіхи цифрової трансформації, щоб 

підтримувати мотивацію працівників належним чином. 

5. Моніторинг та оцінка 

На даному етапі вже зрозуміло що потрібно відстежувати свій прогрес 

у досягненні цілей цифрової трансформації. Необхідно збирати дані про 

вплив цифрової трансформації на бізнес організацію, отримувати зворотній 

звʼязок від співробітників щодо їхнього досвіду роботи з новими 

цифровими технологіями, і в результаті дасть чітке бачення того, що 

працює, а що ні. Постійно необхідно адаптувати свою стратегію та плани, 

тому що цифрова трансформація - це постійний процес.  

В етапі моніторингу та оцінки важливо памʼятати про те що оцінка 

результатів цифрової трансформації є важливим кроком для визначення 

ефективності та кінцевого впливу на організацію. Існує багато різних 

показників, які можна використовувати для оцінки результатів, і найліпші 

показники будуть варіюватися залежно від конкретних цілей та пріоритетів 

кожної організації. Але в цілому щодо результатів цифрової трансформації 

можна виділити найбільш поширених показників: задоволеність клієнтів 

(на основі різних статистичних показників, які будуть показувати, чи 

будуть клієнти рекомендувати компанію іншим, рівень задоволеності 

клієнтів в цілому тощо), частка ринку (буде показувати чи зростає частка 

компанії на ринку, чи стає вона більш конкурентоспроможною та чи вдалі 

виходи на нові ринки), рентабельність інвестицій (буде показувати який 

прибуток принесли інвестиції, чи вийшло знизити витрати, та збільшити 

доходи), час окупності інвестицій (скільки часу знадобилося щоб окупити 

інвестиції), Інновації (яка кількість продуктів та послуг, які були запущених 
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на ринок, та кількість патентів, які були отримані протягом окремого 

періоду часу), корпоративна культура (покаже на скільки краще стала 

залученість співробітників, яка загальна згуртованість команд та на скільки 

працівники стали більш відкритими до нових ідей та змін). 

Застосування цих етапів може допомогти вашій організації успішно 

здійснити цифрову трансформацію та залишатися конкурентоспроможною 

в цифрову епоху, важливо роботи спроби. 

В цілому цих етапів достатньо щоб ефективно контролювати і 

впроваджувати цифрову трансформацію у роботу бізнес-організації. 

Успішна цифрова трансформація потребує ретельної оцінки, чіткої 

стратегії, ефективного впровадження, зміни культури та постійного 

моніторингу та оцінки. Але тим не менш ці етапи є загальним оглядом, і 

кожна організація має розробити власний підхід до цифрової трансформації 

відповідно до своїх потреб та цілей. Необхідно постійно мати на увазі, 

залучайте керівництво, воно допоможе вам домогтися успіху більш 

продуктивно, будьте гнучкими достатньо щоб адаптуватися до змін, 

цифрова трансформація це не просто один із етапів, це вже ціла подорож.  
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РОЗДІЛ 2. ДІАГНОСТИКА АТ КБ «ПРИВАТБАНК» ТА 

ОБҐРУНТУВАННЯ НАПРЯМІВ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЙОГО ЦИФРОВОЇ 

ТРАНСФОРМАЦІЇ 

 

 

2.1 Загальна характеристика банку 

 

 

ПриватБанк це найбільший банк України за розмірами активів, 

кредитним портфелем і лідер роздрібного банківського ринку.  

Зареєстрований 19 березня 1992 року в штаб квартирі у Дніпрі. Він є 

одним із перших приватних комерційних банків, які були засновані в 

Україні. У 2001 році визначається така значуща подія як запуск програми 

Приват24. Завдяки ньому клієнти отримали змогу керувати своїми 

рахунками онлайн, здійснювати грошові перекази, регулярні платежі та 

інше. Він одним із перших в Україні впровадив сучасні цифрові банківські 

послуги та унікальні банківські рішення що дозволяють клієнтам 

користуватися послугами банку дистанційно через програму Приват24. 

Вже у лютому 2002 банк випустив мільйонну пластикову картку. У 2003 

система Western Union визнала ПриватБанк найкращим банком за якістю 

обслуговування клієнтів. До того ж отримав STP Excellence Award від 

Deutsche Bank, що підтвердило професіоналізм «ПриватБанку» в 

міжнародних розрахунках. 21 грудня 2016 року держава провела 

націоналізацію банку, набувши повного права власності на всі акції банку. 

Діяльність банку спеціалізується в наданні широкого спектру 

фінансових послуг як для фізичних так і для юридичних осіб, включаючи: 

інвестиційні послуги, корпоративні банківські послуги, роздрібні 

банківські послуги, дистанційне банківське обслуговування. Переважною 
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частиною корпоративних клієнтів в основному є підприємства малого та 

середнього бізнесу. ПриватБанк має другу за чисельністю мережу відділень 

і найбільшу мережу терміналів і банкоматів серед усіх банків України. У 

своїй інфраструктурі налічує близько 700 відділень по всій Україні, має 

понад 7000 банкоматів та має можливості надання послуг через мобільний 

додаток і онлайн-банкінг. Вони використовують технологію PrivatMoney, 

систему грошових переказів, а також їм належать платіжні сервіси LiqPay 

та Приват24. По статистиці 25 мільйонів українців хоч раз користувалися 

послугами ПриватБанку, 19 мільйонів користуються ними постійно. 

Геополітична нестабільність - тема, яка все частіше лунає з вуст 

досвідчених бізнесменів. Знаходячись в умовах даної нестабільності 

ПриватБанк робить шалені зусилля для подолання проблем які виникають 

в процесі. З початком війни в Україні дуже сильно постраждала робота 

банківського сектору. Тим не менш ПриватБанк вживає заходів щодо 

мінімізації наслідків війни та забезпечення безперебійного обслуговування 

своїх клієнтів. Почати можна з того що банк спрямовує свої зусилля для 

забезпечення безперебійної роботи своїх відділень та банкоматів. Для цього 

він відкриває нові відділення в безпечних місцях, щоб клієнти могли 

отримати доступ до своїх коштів та послуг. Також банк ремонтує 

відділення, які постраждали внаслідок війни. Звичайно банкомати 

перевозять у більш безпечні місця, і максимально забезпечують свої 

відділення та банкомати готівкою.  

ПриватБанк активно допомагає клієнтам які безпосередньо 

постраждали від військових дій. Наприклад банк пропонує пільгові 

кредити, пропонує відстрочку платежів за кредитами та іншими 

продуктами для клієнтів. Також банк може надавати грошову допомогу 

клієнтам, які постраждали від війни. Ну і звичайно він надає інформаційну 

підтримку кожному клієнту. 
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Варто розглянути динаміку покращення конкурентної позиції 

ПриватБанку в галузі банківської справи протягом 2016-2023 років. 

Згідно офіційному сайту Міністерства Фінансів та офіційному сайті 

ПриватБанку: [38] [39] 

- станом на 4 квартал 2016 року (рік, коли ПриватБанк було 

націоналізовано), ПриватБанк займав лише 19 місце із 31 в 

загальному рейтингу банків, що демонструє, справи банку йдуть не 

досить добре. Єдиний акціонер банку - держава. Загальний річний 

прибуток банку - 592 млн гривень. 

- Станом на 4 квартал 2018 року ситуація змінюється в кращий бік - за 

тільки лиш один рік, в період з 2017 до 2018 року ПриватБанк залучив 

цілих півтора мільйони нових користувачів і став найбільшим 

платником податків (по інформації Державної Фіскальної Служби). 

На момент 31 грудня банк має 30 філій та 1991 працюючих відділень 

і займає 12 місце із 31 в загальному рейтингу банків. Загальний 

прибуток банку - 11,67 млрд гривень. 

- Станом на 4 квартал 2020 року ситуація дещо змінюється - хоч і в 

загальному рейтингу банків ПриватБанк займає 6 місце із 31, що 

значно кращий результат ніж за інші роки, тим не менш кількість 

філій зменшується, а саме: 26 філій і працюючих 1690 відділень. 

Загальний прибуток банку - 25,3 млрд гривень. 

- Станом на 4 квартал 2022 року ситуація залишається майже 

незмінною. ПриватБанк все ще займає 6 місце із 31 банків, що в 

цілому свідчить про деяку стабільність. Кількість філій і відділень 

зменшується - 8 філій і 1200 відділень. Загальний прибуток банку - 

30,25 млрд гривень. Це свідчить про те, що не дивлячись на військові 

дії банк продовжує отримувати прибутковість, і є досить сильним 

банком. 
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- Станом на 4 квартал 2023 року ситуація покращується - в загальному 

рейтингу банку ПриватБанк займає вже 5 місце із 31, що свідчить про 

прогресування, тим не менш кількість філій і відділень залишається 

незмінною - 8 філій і 1200 відділень. Загальний прибуток банку - 37,8 

млрд гривень. 

 

 
 

Рисунок 3 - Чистий Прибуток ПриватБанку 2016-2023 років 

Як ми бачимо на графіку - загальний прибуток банку не дивлячись ні 

на військові дії, ні на вірусні обмеження збільшується, що показує про 

стабільну прогресію банку. 
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2.2  Напрями цифровізації досліджуваної бізнес-організації 

 

 

ПриватБанк є одним з найбільш сильних з точки зору конкурентних 

переваг на ринку. Проте він функціонує в досить динамічному і 

конкурентному середовищі, яка характеризується різними факторами. 

Історично відомо що компанія ПриватБанк перші в Україні запустили 

SMS-банкінг в 1999, а вже через рік в 2000-му році запровадив динамічні 

OTP-паролі через привʼязування картки до номеру мобільного телефону. 

Ще через рік, у 2001-му році запустив систему електронного банкінгу 

Приват24, а у 2002-му впровадив електронний документообіг. Починаючи 

з 2004-го року зʼявилася можливість здійснення міжнародних грошових 

переказів за допомогою PrivatMoney. У 2008-му році ПриватБанк створили 

перший у Східній Європі додаток для Iphone – Ipay, поступово в 2010-му 

році запустив мобільній платіжні термінали. У 2012-році зʼявилася 

можливість безконтактного отримання готівки через банкомати за 

допомогою телефона та QR-коду, а через 3 роки, у 2015-му році запустив 

технологію миттєвої оплати через QR-код. Протягом деякого часу, у 2017-

му році, приват підключив Android Pay, або на даний момент Google Pay, і 

в 2018-му Apple Pay. 2019 рік був визначний у історії інновацій 

ПриватБанку тому що вперше в Україні стала доступна технологія 

FacePay24 - оплата обличчям. До того ж ще зʼявились нові функції: чайові 

через POS-термінал, поліси ОСЦПВ — автоцивілка в Приват24, віртуальна 

картка та диджитал-скіни (дизайн карток) в Приват24, і PrivatPay — новий 

метод оплати в Інтернеті. Вже у 2020 році банк запустив послугу під назвою 

“Гроші на касі” - можливість отримання готівки на касі магазинів. В цьому 

ж році почали зʼявлятися перші біометричні POS-термінали. 

У звʼязку із швидким розвитком технологій банківська галузь 

розвивається досить швидко, і зʼявляються різноманітні нові технології, як  



   

 

 

 

37 

наприклад: штучний інтелект, машинне навчання, блокчейн, хмарні 

обчислення тощо. Це дозволяє банкам пропонувати абсолютно нові, іноді 

революційні продукти і послуги, і загалом допомагає підвищувати 

ефективність. 

Для підтримання стабільності і покращення ефективності роботи 

банку використовуються досить різні технології, починаючи від машинного 

обчислення, закінчуючи кібербезпекою. Технології дозволяють бізнес-

організаціям змінювати і покращувати свою діяльність на краще. Із 

ключових і найпоширеніших технологій можна виділити наступні: хмарні 

обчислення, штучний інтелект, інтернет речей, мобільні технології і 

кібербезпека. Це базова пʼятірка технологій, котра має місце бути в будь-

якій організації. ПриватБанк - компанія, яка є однією з найсильніших з 

точки зору цифрових технологій в Україні. Наразі необхідно пояснити які 

технології які він використовує під більш детальним розглядом: 

1. Хмарні обчислення - це модель надання послуг, яка дає можливість 

доступу до обчислювальних ресурсів (серверів, сховищ, баз даних, 

мережевих компонентів, програмного забезпечення) через Інтернет, 

замість того, щоб володіти та керувати ними локально.  

ПриватБанк пропонує широкий спектр фінансових послуг для 

фізичних та юридичних осіб, включаючи депозити, кредити, розрахунково-

касове обслуговування, інвестиційні послуги та багато іншого. Хмарні 

обчислення в цій компанії використовуються для: 

- Зберігання даних: ПриватБанк використовує хмарні сервери 

для зберігання даних про своїх клієнтів, транзакцій та інших важливих 

бізнес-даних. 
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- Надання онлайн-послуг: використовує хмарні сервери для 

живлення своїх онлайн-банкінг-послуг, таких як веб-сайт та мобільний 

додаток. 

- Розробка нових продуктів та послуг: використовує хмарні 

платформи для розробки нових продуктів та послуг, наприклад, чат-

ботів та штучного інтелекту. 

Завдяки цьому ПриватБанк може заощадити гроші, використовуючи 

хмарні обчислення, замість того, щоб володіти та керувати власною ІТ-

інфраструктурою, може легко масштабувати свою ІТ-інфраструктуру вгору 

або вниз у відповідь на зміни попиту, що важливо для банку з такою 

великою кількістю клієнтів, може використовувати хмарні обчислення для 

розробки нових продуктів та послуг швидше та ефективніше, ніж це було б 

можливо з традиційною ІТ-інфраструктурою, хмарні служби надають змогу 

ПриватБанку тримати високий рівень надійності, що важливо для банку, 

який повинен забезпечувати безперебійну роботу своїх служб для своїх 

клієнтів. 

2. Штучний інтелект  – це галузь комп'ютерних наук, яка прагне 

створити інтелектуальні машини, які можуть виконувати завдання, 

які зазвичай потребують людського інтелекту. До таких завдань 

належать розпізнавання образів, навчання, прийняття рішень та 

мовна обробка. 

У випадку з ПриватБанком можна точно відзначити що він активно 

впроваджує штучний інтелект у своїх продуктах та послугах. Дана 

технологія допомагає банку покращити обслуговування клієнтів, 

підвищити ефективність та боротися з шахрайством. Штучний інтелект в 

ПриватБанку в основному використовується для: 

- Чат-ботів: використання чат-ботів на основі штучного 

інтелекту на своєму веб-сайті та в мобільному додатку, щоб відповідати 



   

 

 

 

39 

на запити клієнтів та надавати їм підтримку. Вони можуть розуміти 

природну мову та відповідати на широкий спектр запитань, що значно 

зменшує навантаження на колл-центр банку. 

- Персоналізації: ПриватБанк використовує штучний інтелект 

для персоналізації своїх продуктів та послуг для кожного клієнта. 

Наприклад, банк може рекомендувати клієнтам кредитні картки, 

кредити або інші фінансові продукти на основі їхньої історії транзакцій 

та інших даних. 

- Виявлення шахрайства: банк використовує технологію для 

виявлення та запобігання шахрайству. Він може аналізувати транзакції 

та виявляти підозрілу активність, наприклад, несанкціоновані зняття 

коштів або покупки. 

Звичайно це приносить багато переваг для банку, у вигляді допомоги 

при надаванні клієнтам більш швидкого та персоналізованого 

обслуговування, допомагає автоматизувати завдання та покращити свої 

операції, що призводить до зниження витрат, виявляє та запобігає 

шахрайству, що захищає його клієнтів та активи, допомагає банку 

розробляти нові продукти та послуги, які відповідають потребам клієнтів. 

3. Інтернет речей (IoT) – це концепція мережі, що складається з 

взаємопов'язаних фізичних пристроїв, які мають вбудовані датчики та 

програмне забезпечення, що дозволяє їм передавати та обмінюватися 

даними між собою та з іншими системами через Інтернет. Ці пристрої 

можуть бути будь-якими, починаючи від побутової техніки та 

гаджетів до промислових машин та транспортних засобів. 

ПриватБанк активно впроваджує Інтернет речей у своїх продуктах та 

послугах. Це допомагає банку покращити обслуговування клієнтів, 

підвищити ефективність та зменшити витрати. Інтернет речей 

використовується в ньому як: 
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- Смарт-банкомати: вкиористовуються смарт-банкомати, які 

оснащені сенсорами та камерами для збору даних про використання. Ці 

дані потім використовуються для покращення обслуговування клієнтів, 

виявлення шахрайства та прогнозування попиту на готівку. 

- Смарт-термінали: ПриватБанк використовує смарт-термінали в 

своїх відділеннях для обслуговування клієнтів без втручання касирів. Ці 

термінали оснащені сенсорними екранами, сканерами та принтерами, що 

дозволяє клієнтам здійснювати транзакції, оплачувати рахунки та 

отримувати інші послуги самостійно. 

- Відстеження активів: банк використовує інтернет речей для 

відстеження своїх активів, таких як банкомати, термінали та автомобілі. 

Ці дані потім використовуються для оптимізації маршрутів доставки, 

попередження поломок та кращого управління запасами. 

Використання інтернет речей дає ПриватБанку багато переваг у 

вигляді допомоги банку у наданні клієнтам більш швидкого та 

персоналізованого обслуговування, допомагає банку автоматизувати 

завдання та покращити свої операції, що призводить до зниження витрат. 

4. Мобільні технології - це широкий термін, який охоплює будь-які 

технології, що використовуються на мобільних пристроях, таких як 

смартфони, планшети та ноутбуки. Ці технології дозволяють 

користувачам отримувати доступ до інформації, спілкуватися з 

іншими та виконувати завдання на ходу. 

ПриватБанк і в цій сфері активно впроваджує мобільні технології у 

своїх продуктах та послугах. Мобільні технології допомагають банку 

покращити обслуговування клієнтів, підвищити ефективність та розширити 

свою клієнтську базу. ПриватБанк використовує це як: 

- Мобільний додаток: Приват24 є мобільним додатком банку, 

який дозволяє клієнтам здійснювати транзакції, оплачувати рахунки, 

переказувати гроші, відкривати депозити та багато іншого. Додаток 
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доступний для iOS та Android і ним користуються мільйони людей по 

всій Україні. 

- Мобільні платежі: ПриватБанк пропонує різні мобільні 

платіжні рішення, такі як Apple Pay, Google Pay та Samsung Pay. Ці 

рішення дозволяють клієнтам здійснювати безконтактні платежі своїми 

смартфонами. 

- Мобільний банкінг: ПриватБанк пропонує повноцінний 

мобільний банкінг, який дозволяє клієнтам виконувати всі банківські 

операції зі своїх смартфонів. 

- Віддалене обслуговування: ПриватБанк пропонує можливість 

отримати консультацію або вирішити проблему зі своїм рахунком за 

допомогою онлайн-чату або відеозв'язку у своєму мобільному додатку. 

Це приносить свої переваги у вигляді надавання своїм клієнтам більш 

зручного та доступного сервісу, автоматизування завдань та покращення 

своїх операцій, що призводить до зниження витрат, а також охоплює більшу 

аудиторію клієнтів, включаючи тих, хто не має доступу до фізичних 

відділень банку. 

5. Кібербезпека – це комплекс заходів, спрямованих на захист 

комп'ютерних систем, мереж та даних від несанкціонованого 

доступу, використання, розголошення, порушення, модифікації або 

знищення. Її мета – гарантувати конфіденційність, цілісність та 

доступність інформації. 

ПриватБанк є одним з найбільших банків України, що активно 

використовує кібербезпеку для захисту своєї інфраструктури, даних та 

клієнтів. Кібербезпека є пріоритетом для банку, адже він зберігає 

конфіденційну фінансову інформацію мільйонів клієнтів. Використовує 

технології кібербезпеки у вигляді:  
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- Захисту мережі: банк використовує різні технології для захисту 

своєї мережі від кібератак, такі як брандмауери, системи виявлення 

втручання (IDS) та системи запобігання втручанням (IPS). 

- Шифрування: ПриватБанк використовує шифрування для 

захисту даних під час передачі та зберігання. 

- Аутентифікації: він використовує різні методи аутентифікації 

для захисту доступу до своїх систем, такі як паролі, двофакторна 

аутентифікація (2FA) та біометрія. 

- Контролю доступу: використання контролю доступу на основі 

ролей (RBAC), щоб обмежити доступ до своїх систем тільки 

авторизованими користувачами. 

- Підвищення обізнаності: постійне проведення навчань своїх 

співробітників з питань кібербезпеки, щоб допомогти їм розпізнавати та 

уникати кіберзагроз. 

Це приносить банку переваги у вигляді захисту конфіденційних даних 

своїх клієнтів від несанкціонованого доступу, використання та 

розголошення, допомагає знижувати ризики кібератак, які можуть 

призвести до фінансових втрат, перебоїв у роботі та пошкодження 

репутації, захист даних клієнтів допомагає зберегти довіру клієнтів та 

залучити нових. 

Як наслідок це дає  розуміння того, що будь-яка компанія, яка хоче 

залишатися конкурентоспроможною в цифрову епоху, повинна 

впроваджувати технології та використовувати їхні можливості. На прикладі 

ПриватБанку можна побачити що цифрова трансформація може допомогти 

компаніям покращити свою ефективність, інновації та обслуговування 

клієнтів. Це досить потужна сила, яка змінює бізнес-організації. Технології, 

такі як інтернет речей, мобільні технології та кібербезпека, відіграють 

важливу роль у цій трансформації. Компаніям необхідно вжити заходів для 
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того, щоб максимально використовувати переваги цифрової трансформації 

та мінімізувати її ризики. 

Підходи до управління цифровою трансформацією ПриватБанку. Так 

як банк є одним із лідерів з цифрової трансформації у банківському секторі, 

він використовує досить комплексний підхід до управління цифровою 

трансформацією, який включає в себе: стратегію, інновації, культуру, дані 

та кібербезпеку. 

1. Стратегія  

- ПриватБанк має чітке бачення того, яким він хоче бачити своє 

цифрове майбутнє: стати лідером цифрового банкінгу, забезпечити 

бездоганний цифровий досвід своїм клієнтам, стати цифровим 

центром життя людей, пропонуючи широкий спектр продуктів та 

послуг. 

- Банк  визначив конкретні цілі, яких він хоче досягти за допомогою 

цифрової трансформації: збільшити частку цифрових каналів у 

загальному обсязі своїх операцій, зменшити використання готівки та 

стимулювати перехід до безготівкових платежів, збільшити кількість 

активних користувачів мобільного банкінгу, розробити інноваційні 

цифрові продукти та послуги, які задовільнять споживачів. 

- Він має чіткий план дій, який описує, як він буде досягати своїх цілей: 

інвестувати значні кошти в цифрові технології, розвивати партнерські 

відносини з фінтех-компаніями, поступово підготовлювати своїх 

співробітників до роботи в цифровому середовищі для надання 

клієнтам високоякісної підтримки, провести масштабну кампанію з 

просування цифрових продуктів та послуг, в тому числі, щоб 

підвищити обізнаність клієнтів. 

2. Інновації 

- Банк має один із найсучасніших науково-дослідницьких центрів в 

Україні. Даний центр налічує близько 1000 талановитих інженерів та 
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науковців. Завдяки даному центру він має змогу розробляти нові 

цифрові продукти та послуги, які відповідають потребам клієнтів. 

Наприклад мобільний додаток Приват24, система дистанційного 

обслуговування клієнтів (що дозволяє клієнтам отримувати потрібні 

їм послуги без відвідування відділень банку), система штучного 

інтелекту яка використовується для персоналізації банківських 

продуктів та послуг, а також виявлення шахрайства. 

- ПриватБанк має змогу співпрацювати з різними фінтех-компаніями, 

що дозволяє йому розроблювати абсолютно інноваційні продукти, 

виходити на нові ринки, першими отримувати доступ до нових 

технологій. Найпопулярнішими із партнерів банку є британський 

фінтех-стартап Revolut, який пропонує дебетові карткі та інші 

банківські послуги, або TranferWise фінтех-стартап, який пропонує 

послуги з міжнародних переказів.  

- Він використовує передові технології, такі як блокчейн, машинне 

навчання та штучний інтелект, що дозволяє значно покращити 

клієнтський досвід, підвищити ефективність роботи та зменшити 

ризики у будь-якій галузі. Завдяки цьому банк має змогу постійно 

нові цифрові продукти та послуги, що підходять клієнтам. 

3. Культура 

- В ПриватБанку цифровий досвід клієнтів є ключовим пріоритетом, 

банк прагне забезпечити клієнтами достатньо простий проте зручний 

досвід користування. Це відображається у вигляді наданні 

високоякісної підтримки для клієнтів, розробці нових цифрових 

продуктів та послуг, які необхідні клієнтам, створенні культури, 

котра заохочує працівників зосереджуватись на потребах клієнтів у 

цифровому середовищі. 

- Інноваційне мислення у банку є досить захочувальною річчю. Він 

вважає що інновації це ключ до успіху в цифрову епоху, а тому 
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заохочує працівників мислити інноваційно. Для цього ПриватБанк 

проводить конкурси та інші заходи щоб стимулювати інновації, 

інвестує в дослідження та розробки, нагороджує працівників за 

інноваційні ідеї, а також створює середовище, яке сприяє творчості та 

ризику. 

- ПриватБанк заохочує співпрацю між своїми співробітниками. Банк 

вважає що співпраця може ефективно вирішити проблеми, та 

допомогти розробити нові ідеї. Для цього банк проводить заходи з 

командоутворення, використовує технології для полегшення 

співпраці, створює ці самі команди з абсолютно різними навичками 

та досвідом, заохочуючи ділитися своїми знаннями та досвідом. 

4. Дані 

- Банк використовує дані про своїх клієнтів, щоб покращувати свої 

цифрові продукти та послуги. Як правило дані використовують для 

підвищення ефективності роботи банку, зменшення ризиків, 

розробки нових продуктів та послуг і персоналізації банківських 

послуг для клієнтів. 

- Він використовує аналітику даних щоб більше глибше розуміти 

потреби клієнтів. Як правило це використовується для сегментації 

своїх клієнтів, розробки маркетингових компаній, які відповідають 

потребам клієнтів, вимірювання ефективності своїх цифрових 

продуктів та послуг. 

- ПриватБанк забезпечує безпеку даних своїх клієнтів за допомогою 

шифрування даних, контролю доступу до даних, аудит безпеки даних, 

та навчання співробітників з питань безпеки даних. Банк цілком 

відповідає всім правилам та нормам у сфері безпеки даних. 

5. Безпека 

- Банк має досить міцну кібербезпекову систему, яка захищає його 

послуги та цифрові продукти. Як правило система кібербезпеки 
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включає в себе захисні стіни та системи виявлення вторгнень, 

шифрування даних, контроль доступу до даних та інше. Він постійне 

вдосконалює свою систему кібербезпеки, щоб бути готовим що 

найновіших кіберзагроз. 

- ПриватБанк застосовує різноманітні методи захисту від шахрайства, 

щоб захистити своїх клієнтів. Це включає в себе використання 

біометричної аутентифікації, надання клієнтам можливості 

повідомляти про шахрайство, співпрацю з правоохоронними 

органами та аналіз транзакцій на предмет шахрайства. 

- Він працює у відповідності зі всіма застосованими правилами та 

нормами у сфері кібербезпеки та захисту даних. Із найголовніших, він 

відповідає Закону України “Про захист персональних даних”, 

Директиві ЄС про захист даних (GDPR), стандарт безпеки платіжних 

карток (PCI DSS). Для ПриватБанку безпека є одним із найвищих 

пріоритетів. 

У випадку з ПриватБанком можна з точністю сказати що організація 

активно впроваджує і використовує нові технології для розробки 

інноваційних продуктів та послуг (наприклад програма Приват24, онлайн-

банкінг, депозити, цифрові кредити тощо.), покращення клієнтського 

досвіду (до прикладу персоналізує пропозиції для клієнтів, використовує 

чат боти та віртуальні помічники), збільшення операційної ефективності 

(наприклад використовується такі можливості як оптимізація процесів, 

використання Big Data тощо.) 

Тим не менш клієнтські очікування постійно зростають внаслідок 

чого клієнти вимагають від банків достатньо зручного і персоналізованого 

обслуговування, доступного в будь-якому місці і будь-який час. 

ПриватБанк і в цьому випадку має сильні боки, пропонуючи цілодобову 

підтримку клієнтів через різні канали (email, телефон, чат), досить широкий 

спектр цифрових продуктів та послуг, наприклад за допомогою Приват24 
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перевіряти стан рахунків, здійснювати перекази та платежі, оплачувати 

рахунки за комунальні послуги, мобільний звʼязок, інтернет, відкривати 

депозити та кредити, купувати квитки на транспорт, інвестувати в цінні 

папери, налаштовувати персональні параметри та спілкуватися з онлайн-

консультантом у випадку виникання питань. До того ж програми має досить 

простий і зрозумілий для кожного інтерфейс. Також банк використовує таку 

можливість як онлайн банкінг - даний сервіс дає можливість клієнтам 

здійснювати всі ті ж операції що й у мобільному додатку, але у веб-браузері. 

Звичайно банк пропонує досить широкий спектр дебетових та кредитних 

карток, які можна використовувати для оплати товарів та послуг в Україні 

та за кордоном. Депозити є однією з можливостей для використання 

клієнтами з метою пасивного заробітку, а тому банк пропонує депозити на 

різні терміни та з різними процентними ставками. Із пропозицій 

ПриватБанк пропонує широкий спектр кредитів, в тому числі споживчі 

кредити, автокредити, іпотечні та кредити для бізнесу. Щодо інвестицій, 

банк пропонує клієнтам інвестувати в різні цінні папери, такі як наприклад 

акції, облігації та ПІФи. 

Тим не менш виникає питання конкуренції і її зростання. На 

українському ринку банківських послуг зʼявляється все більше нових 

гравців, як традиційних банків, так і фінтех компаній. ПриватБанк щоб 

утримувати свою лідерську позицію постійно вдосконалює існуючі 

продукти та послуги, роблячи їх більш зручними, функціональними та 

актуальними дял потреб клієнтів. Наприклад дуже детально підходить до 

питання збору відгуків від клієнтів, тому що це допомагає банку 

покращувати свої продукти та послуги. І звичайно активно 

використовуються нові технології в роботі ПриватБанку, це допомагає 

покращувати продукти та послуги, наприклад розробляти нові функції та 

можливості. До того ж банк активно інвестує в дослідження та розробку 

нових продуктів, робить спроби у співпраці з фінтех-компаніями, щоб 
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розробляти нові інноваційні рішення, поступово роблячи зусилля для 

виходу на нові ринки. Також ПрвиатБанк активно використовує маркетинг 

та рекламу, і бере участь у масштабних рекламних компаніях, телебаченні, 

радіо і так далі. Ще активно використовує цифровий маркетинг, щоб 

якомога ефективніше охоплювати нову цільову аудиторію. І часто 

ПриватБанк можна побачити спонсором спортивних, культурних та 

благодійних заходів, що позитивно впливає на авторитет компанії. Завдяки 

співпраці з фінтех-компаніями банк має змогу розробляти абсолютно нові 

продукти і послуги, а також пропонує своїм клієнтам доступ до 

інноваційних рішень. Потрібно зазначити що компанія створює інкубатори 

та акселератори для підтримки фінтех-стартапів, що часто можу дати 

доступ до нових технологій.  

Наступним в середовищі функціонування є вкрай важлива річ під 

назвою регуляторні вимоги для банків. ПриватБанк є державним банком, а 

тому не дивно що є постійне відстеження за змін в регулюванні. Цим 

займається спеціальний відділ, який цілеспрямовано відповідає 

відстеженню змін в регулюванні, і забезпечення того, щоб банк відповідав 

кожній із них. У банку використовуються різноманітні інформаційні 

ресурси щоб бути в курсі змін регулювань, як наприклад галузеві 

публікації, новинні канали та веб-сайте регуляторів. Звичайно банк 

проводить регулярні навчання для своїй співробітників з питань 

регулювання. Також є важливим питанням внесення необхідних змін до 

продуктів, послуг та процесів. Завдяки аналізу впливу ПриватБанк оцінює 

як зміни в регулюванні можуть вплинути на його продукти, послуги та 

процеси. Після чого, на основі результатів аналізу впливу банк вносить 

необхідні зміни до своїх продуктів, послуг, процесів. Ну і звичайно 

кінцевою річчю є тестування, на цьому етапі банк тестує всі зміни, щоб 

переконатися, що вони відповідають регуляторним вимогам і працюють 

належним чином. Для того щоб банк коректно працював, в тому числі 
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використовується така річ як співпраця з регуляторами. Банк прагне до 

відкритого діалогу з регуляторами, та на регулярній основі повідомляє про 

свою діяльність. Часто ПриватБанк бере участь у консультаціях з 

регуляторами, з питань розробки нових норм і правил. Також вони 

співпрацюють з різними банками, щоб поділитися досвідом дотримання 

регуляторних вимог.  

З початком війни також зросла кількість кібератак на банк, внаслідок 

чого банк був вимушений збільшити ефективність роботи у напрямі захисту 

даних своїх клієнтів. Банк постійно вдосконалює свої заходи з кібербезпеки, 

щоб захистити дані своїх клієнтів від кібератак. Для цього банк у тому числі 

шифрує дані своїх клієнтів, щоб запобігти їх несанкціонованому доступу. І 

до того ж банк обмежує доступ даних клієнтів для своїх співробітників, і 

дають інформацію тільки тим, хто мають у цьому потребу.   
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2.3 Рекомендації щодо  посилення управління цифровою 

трансформацією АТ КБ «ПРИВАТБАНК» 

 

 

У сучасному світі цифрові технології відіграють все більшу роль у 

будь-яких аспектах життя, включаючи в тому числі фінансову сферу. Банки 

які не можуть впроваджувати і ефективно утримувати і використовувати 

цифрову трансформацію ризикують втратити значну частину клієнтів та 

загальний рівень конкурентоспроможності. Аналіз повинен допомогти 

банку зрозуміти свої слабкі та сильні сторони, визначити і використати 

різноманітні можливості щодо їх покращення, та розробити стратегію для 

посилення своїх позицій на ринку.  

Цифрова трансформація це вже не просто модне слово, а необхідність 

для кожного банку, який хоче залишатися конкурентоспроможним на 

ринку, а ПриватБанк в свою чергу має всі можливості для того, щоб стати 

одним із найуспішніших банків не тільки в Україні, а й у світі. Хоч 

ПриватБанк один із найсильніших банків в Україні з точки зору 

конкурентноспроможності, тим не менш і для нього є можливості щодо 

посилення управління цифровою трансформацією.  

Насамперед потрібно звернути увагу на такі технології як блокчейн і 

криптовалюти. Починаючи з 16 березня 2022 року ПриватБанк заборонив 

клієнтам банку переказувати гривні на криптовалютні біржі. Зумовлено це 

було тим, що цитата "Банкам забороняється здійснювати за дорученням 

клієнтів транскордонні перекази валютних цінностей з України. 

Можливість переказування валютних коштів для використання на біржах 

криптовалюту не є винятком". Єдине що українці наразі в змозі зробити, це 

обміняти іноземну валюту на гривню, що вводить значні обмеження для 
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клієнтів. Нажаль, не всі люди в Україні є достатньо чесними і часто через 

криптовалютні махінації “відмивають” значні гроші, що в решті решт 

шкодить і людям, і державі, і банку. 

Тим не менш таким чином банк втрачає значну кількість клієнтів, 

котрі були зацікавлені у використанні криптовалютних активів, що знижує 

загальну привабливість для більш молодих клієнтів. Враховуючи реальні 

ресурси ПриватБанку, і той факт, що він є державним банком, з точністю 

можна сказати що було б непогано спробувати зробити коллаборацію з 

відомою криптовалютною біржою, або навіть спробувати зробити свою. 

Звичайно, це потребує значних ресурсів, проте дана тема з кожним роком 

набирає все більшу популярність.  

Найголовніше питання - як контролювати перекази, та незаконні 

маніпуляції (відмивання грошей). На це питання можна знайти відповідь, і 

за приклад можна взяти DBS Bank - Сінгапурський банк, котрий пропонує 

широкий спектр послуг, повʼязаних з криптовалютою, партнером якого є 

криптовалютна біржа Binance. В цілому даний банк вчасно зрозумів, що 

криптовалюти стали не просто трендом, а вже і цікавою темою для 

потенційних інвесторів, а тому створила можливості для цього. Даний банк 

використовує найсучасніші технології безпеки та володіє досвідом роботи 

з фінансовими активами, що гарантує надійне зберігання криптовалютних 

коштів, також пропонує консультаційні послуги з питань криптовалют та 

інвестиційні продукти, пов'язані з криптовалютами. Банк співпрацює з 

Binance, щоб надати своїм клієнтам доступ до широкого спектру 

криптовалютних послуг, що в кінцевому результаті надає йому значні 

переваги з боку конкурентноспроможності. 

Із переваг такого співробітництва можна зазначити що з точки зору 

безпеки BS Bank використовує найсучасніші технології безпеки та володіє 
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досвідом роботи з фінансовими активами, що гарантує надійне зберігання 

криптовалютних коштів. З боку ліквідності банк має доступ до глибоких 

ліквідних пулів та може пропонувати конкурентні курси валют. В з точки 

зору експертизи це дає можливості для банку пропонувати консультаційні 

послуги з питань криптовалют тощо. Це приносить значні переваги для 

користувачів, і значно полегшує роботу з біржею, що в кінцевому випадку 

добре відображається як і на авторитеті, так і на загальній прибутковості 

банку. 

Якщо провести суміжний приклад на ПриватБанку, це цілком реально 

втілити в життя. Компанія може створити окремий підрозділ або дочірню 

компанію, який буде спеціалізуватися на криптовалютній діяльності. 

Звичайно дотримуючись найсучасніших вимог безпеки та співпрацювати з 

банками які змогли успішно впровадити дану технологію для розуміння 

роботи з фінансовими активами. На кінцевому етапі надавати 

інституційним інвесторам та хедж-фондам послуги з безпечного зберігання 

криптовалютних коштів. 

Щодо його впровадження ціна може бути досить різною, тому що 

вона залежить від багатьох факторів, наприклад наскільки широко в роботу 

ПриватБанк захоче впровадити криптовалюти, з якою криптовалютною 

біржею буде співпрацювати, як буде торгувати та інше. В середньому згідно 

закритому ресурсу Cointelegraph запуск криптовалютної біржі буде 

коштувати від 500 тисяч до 1 мільйона доларів, тим не менш враховуючи 

що ПриватБанк досить великий банк, варто зазначити що ціна може бути 

значно вищою, тому що це залежить від масштабу впровадження, 

складності проекту (це може бути як колаборація з вже готовим проектом, 

так і створення абсолютно нового), вибору технології (різні технології 

мають різну вартість), кваліфікацію команди (врахування чи є підрозділ 

якому вистачить кваліфікації для впровадження), та ринкові умови 
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(вартість послуг з впровадження криптовалют може змінюватися залежно 

від попиту на ринку). 

Це в свою чергу може підвищити доходи, тому що як мінімум це дає 

можливості отримувати відсотки від транзакцій (комісійні, які можуть 

сягати від 1 до 10%). А також за рахунок того, що банк буде пропонувати 

клієнтам інші послуги, такі як наприклад зберігання, управління активами 

та кастодіальні послуги, це буде надавати можливість додаткових прибутків 

для банку. 

Звичайно для використання даної технології ПриватБанк повинен 

ретельно дослідити та оцінити всі регуляторні ризики. Також перед 

початком впровадження можна було б провести опитування клієнтів, чи це 

може стати цікавою тему для них, щоб вони дійсно робили досвід 

користувачів кращим і приємнішим. Тим не менш це може значно 

підвищити авторитет банку і його рівень конкурентноспроможності. 

Переходимо до технології під назвою блокчейн. Блокчейн, або 

розподілений реєстр, має потенціал революціонізувати багато аспектів 

роботи ПриватБанку. Наприклад це може використовуватися для створення 

безпечного та прозорого реєстру транзакцій, який неможливо підробити або 

змінити, а також допомогти запобігти шахрайству та крадіжкам особистих 

даних, і ще зробити транзакції більш надійними. Ще блокчейн може 

використовуватися для створення безпечної та децентралізованої системи 

ідентифікації клієнтів. Це може допомогти уникнути шахрайства з 

ідентифікаційними даними та спростити процес відкриття рахунку для 

клієнтів. Додатково використовуватися для відстеження руху фінансових 

продуктів та послуг через ланцюжок поставок. для спрощення та 

автоматизації процесу торгівлі цінними паперами, що призведе до 

зниження витрат та підвищення ліквідності. І також ПриватБанк може 
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використовувати блокчейн, щоб зробити свої торгові послуги більш 

доступними та ефективними для своїх клієнтів. 

Прикладом використання можна взяти банк Північної Америки під 

назвою JPMorgan Chase. Даний банк є одним із лідерів у дослідженнях 

блокчейну в фінансовій сфері. Він розробив власну блокчейн-платформу 

під назвою Quorum, яку використовує для різних цілей, таких як торгівля 

цінними паперами, управління ланцюжками поставок та фінансування 

торгівлі. Quorum - це власна блокчейн-платформа JPMorgan Chase, 

розроблена спеціально для потреб фінансового сектору. Вона базується на 

ефіріумі, але має ряд модифікацій, які роблять її більш підходящою для 

використання банками. Вона як правило використовується для торгівлі 

цінними паперами, управлінні ланцюжками поставок тощо. 

Хоч і потрібно зазначити що дана технологія все ще знаходиться на 

досить ранній стадії розвитку, враховуючи що є деякі проблеми, котрі 

повинні бути виправлені, перед тим як впроваджувати їх у широке 

використання. Однак потенціал технології є досить вражаючий, а 

ПриватБанк в свою чергу має всі можливості для того, щоб стати одним із 

лідерів впровадження, що в кінцевому випадку може зробити її 

конкурентною не тільки в межах України, а і у всьому світі. 

Щодо впровадження блокчейну, досить непросто сказати скільки 

дана технологія може коштувати, але в середньому ціна може починатися з 

1 мільйону і закінчуватися сотнями мільйонів доларів. Тим не менш при 

впровадженні даної технології ПриватБанк повинен враховувати масштаби 

впровадження, наскільки проблематичне може бути впровадження, яку 

блокчейн-платформу брати за основу, знайти команду у якої буде достатньо 

кваліфікації для розроблення чи впровадження, що може значно підняти 
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вартість проекту та враховувати ринкові умови, чи є достатній попит щоб 

залучити блокчейн, і це вигідно. 

Блокчейн може принести значні прибутки для банку по тій причині 

що він допомагає підвищувати швидкість транзакцій, покращувати 

відстежування активів та оптимізувати нові бізнес-процеси. А також надає 

можливості для створення нових продуктів та послуг на базі DeFi, що 

дозволяє створювати нові децентралізовані фінансові продукти тощо. 

У загальному ПриватБанк є досить сильним гравцем у галузі 

банківської справи, і на їхньому боці в даний момент переваги в таких 

технологіях як штучний інтелект, інтернет речей тощо. Банку варто 

постійно покращувати свої продукти та послуги для утримання 

конкурентоспроможності на ринку. Це включає в себе і банкінгову 

програму Приват24, підтримка клієнтів в тому числі за допомогою чат ботів 

та штучному інтелекту в цілому. 
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ВИСНОВКИ 

 

Дослідження показало, що цифрова трансформація бізнес-організацій 

є незворотнім процесом, який кардинально змінює всі аспекти діяльності. 

Організації, які не зможуть адаптуватися до цих змін, ризикують втратити 

свою конкурентоспроможність та залишитися позаду. Цифрова 

трансформація вже перестала бути трендом, а стала необхідністю для 

ефективного функціонування у конкурентному середовищі бізнес-

організацій. Це вже не про те що потрібно оновлювати програмне 

забезпечення чи впроваджувати нові інструменти, це про переосмислення 

процесів, продуктів, бізнес-моделей та послуг бізнес організації. Різні 

науковці називають значення цифрової трансформації по-різному, проте в 

одному вони сходяться - це необхідність у функціонуванні бізнес-

організації. 

Перед початком впровадження цифрової трансформації важливо 

чітко зрозуміти наступні етапи: зрозуміти яким чином цифрові технології 

можуть змінити бізнес, розробити стратегію цифрової трансформації, 

зосередитися на пріоритетах, покращувати комунікацію та співпрацю, і 

вимірювати успіх.  

У роботі запропоновано проводити типізацію цифрової 

трансформації за такими ознаками, як: сферою впливу, масштабом, темпом 

та технологіями.  

До основних технологій цифрової трансформації відносяться хмарні 

обчислення, штучний інтелект, інтернет речей, мобільні технології та 

кібербезпека. Дані технології відіграють важливу роль у цифровій 

трансформації. Компаніям необхідно вжити заходів для того, щоб 

максимально використовувати переваги цифрової трансформації та 

мінімізувати її ризики.   
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Цифрову трансформацію слід вважати вкрай необхідною для бізнес-

організацій, яка мають за мету залишатися конкурентоспроможними. В 

цьому потрібно використовувати управління цифровою трансформацією - 

комплексний процес, спрямований на впровадження цифрових технологій 

та інновацій в усі аспекти діяльності бізнес-організації з метою підвищення 

її ефективності, конкурентоспроможності та створення стійкої цінності для 

клієнтів.  

Функції управління цифровою трансформацією включає в себе: 

стратегічне планування, операційне планування, управління проектами, 

управління змінами, управління ризиками та управління даними. 

 До основних завдань управління цифровою трансформацією 

полягають у покращення продуктів та послуг, підвищенні ефективності 

бізнес-процесів, збільшення доходу, зниження витрат, покращення 

задоволеності клієнтів та підвищення конкурентоспроможності.  

У роботі запропоновано проводити пʼять етапів щодо управління 

процесами цифрової трансформації, що включають: оцінку, розробку 

стратегії, впровадження, зміну культури та моніторинг і кінцеву оцінку. 

Цих етапів достатньо щоб ефективно контролювати і впроваджувати 

цифрову трансформацію у роботу бізнес-організації. 

Для розгляду та розроблення рекомендацій щодо цифрової 

трансформації був обраний ПриватБанк. ПриватБанк це найбільший банк 

України за розмірами активів, кредитним портфелем і лідер роздрібного 

банківського ринку.  Діяльність банку спеціалізується в наданні широкого 

спектру фінансових послуг як для фізичних так і для юридичних осіб, 

включаючи: інвестиційні послуги, корпоративні банківські послуги, 

роздрібні банківські послуги, дистанційне банківське обслуговування. 

ПриватБанк є досить сильним гравцем в банківській галузі, 

враховуючи що з 2016 до 2023 року, протягом семи років він підняв 

загальний прибуток з 592 мільйонів до більше ніж 30 мільярдів доларів. 
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У звʼязку із швидким розвитком технологій банківська галузь 

розвивається досить швидко, і зʼявляються різноманітні нові технології. У 

своїй діяльності ПриватБанк використовує хмарні обчислення для 

зберігання даних, надання онлайн-послуг та розробки нових продуктів та 

послуг, штучний інтелект для чат-ботів, виявлення шахрайства та 

персоналізації, інтернет-речей для смарт-банкоматів, смарт терміналів та 

відстеження активів, мобільні технології для мобільного додатку Приват24, 

мобільних платежів та віддаленого обслуговування, кібербезпеку для 

захисту мережі, шифрування, аутентифікації, контролю доступу та 

підвищення обізнаності. 

 На прикладі ПриватБанку можна побачити що цифрова 

трансформація може допомогти компаніям покращити свою ефективність, 

інновації та обслуговування клієнтів. Банк має високу ефективність завдяки 

правильним підходам до управління цифровою трансформацією: банк має 

чітку стратегію, вкладає значні зусилля в інновації, клієнти банку є 

найголовнішою мотивацією роботи, використовує досвід своїх клієнтів для 

покращення цифрових продуктів та послуг, та використовує міцну 

кібербезпеку, яка захищає як клієнтів так і активи банку. 

Дослідження показало, що ПриватБанк має всі можливості для того, 

щоб стати одним із найуспішніших банків не тільки в Україні, а й у світі. В 

цьому йому може допомогти блокчейн: він може створити прозорий та 

безпечний реєстр транзакцій, запобігати шахрайству, створити безпечну та 

децентралізовану систему ідентифікації клієнтів.  

З іншого боку через заборону криптовалют банк втрачає значну 

кількість клієнтів, котрі зацікавлені у використанні криптовалютних 

активів, що знижує загальну привабливість для більш молодих клієнтів.
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Додаток Ф  

Супровідна інформація ***  

до кваліфікаційної роботи здобувача вищої освіти  

для її передачі до Наукової бібліотеки імені М. В. Довнар-Запольського  
  

Автор (прізвище ім’я, по батькові 

(повністю),  

(мовою оригіналу та англ. мовою)  

  

Назва кваліфікаційно роботи (мовою 

оригіналу та англ. мовою)  

  

Ключові слова (5-7)  

(мовою оригіналу та англ. мовою)  

  

Науковий керівник (прізвище, ім’я, по 

батькові (повністю)  

(мовою оригіналу та англ. мовою)  

  

  

ННІ/Факультет, кафедра  

(мовою оригіналу та англ. мовою)  

Факультет економіки та управління, 

кафедра менеджменту  

E c o n o m y a n d M a n a g e m e n t F a c 

u l t y, Management Department  

Анотація / короткий огляд ( 500-800 

знаків з пробілами для обох анотацій) 

(мовою оригіналу та англ.мовою)  

  

Освітня програма  

(мовою оригіналу та англ. мовою)  

Менеджмент бізнес-організації  

Management of Business Organizations  

Мова (основна мова матеріалу)    

Рівень вищої освіти  перший (бакалаврський)  

Дата захисту    

*** формується здобувачем спільно з науковим керівником  

  
 

 

 

 

 

 

 



   

 

 

 

Додаток Х  

Згода на обробку персональних даних  
 

ЗГОДА  

на обробку персональних даних  

Я,  (прізвище, ім'я, по батькові) 

народився(лася)  «___»_______________  року,  здобувач  вищої  освіти  

 форми навчання Київського національного економічного університету 

імені Вадима Гетьмана», ОПП «Менеджмент бізнес-організацій» 

відповідно до Закону України «Про захист персональних даних» від 1 

червня 2010 року № 2297-УІ, шляхом підписання цього тексту, даю згоду 

Київському національному економічному університету імені Вадима 

Гетьмана та Міністерству освіти і науки України на обробку моїх 

персональних даних: прізвище, ім'я, по- батькові, дату народження, місце 

та форму навчання, з метою забезпечення реалізації адміністративно-

правових відносин, відносин у сфері бухгалтерського і податкового 

обліку з метою здійснення заходів щодо виявлення та запобігання 

плагіату.  

Також даю свою згоду на зберігання кваліфікаційної бакалаврської 

роботи в електронному архіві Університету та її розміщення в 

інформаційних базах даних та бібліотечних репозитаріях, що 

використовуються для перевірки робіт на наявність академічного 

плагіату.  

Мої персональні дані, на обробку яких я даю цю згоду, можуть 

бути передані третім особам тільки у випадках, передбачених 

законодавством України.  

  

  

  

«                    »20    року      
(підпис) (імʼя, прізвище)  
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